



Светлана Русакова,

*воспитатель БДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №20»,
пос. Вохтога, Вологодская обл.*

МОЯ МАЛАЯ РОДИНА

Первые чувства гражданственности и патриотизма. Доступны ли они малышам? Исходя из многолетнего опыта работы в этом направлении, можно дать утвердительный ответ: дошкольникам, особенно старшего возраста, доступно чувство любви к родному городу, родной природе, к своей родине. А это и есть начало патриотизма, который рождается в познании, а формируется в процессе целенаправленного воспитания.

Задача педагогов и родителей – как можно раньше пробудить в растущем человеке любовь к родной земле, с первых шагов формировать у детей черты характера, которые помогут ему стать человеком и гражданином общества; воспитывать любовь и уважение к родному дому, детскому саду, родной улице, городу; чувство гордости за достижения страны, любовь и уважение к армии, гордость за мужество воинов; развивать интерес к доступным ребёнку явлениям общественной жизни.

Работая по данной теме, постепенно знакоблю детей с детским садом, своей улицей, посёлком, а затем и со страной, её столицей и символами.

В процессе работы составила систему патриотического воспитания дошкольников, куда вошли следующие формы работы: тематические занятия, экскурсии, посещение комнаты деревенского быта, праздники и развлечения.

Например, интересно в нашей группе прошли **занятия «Моя семья»**. Дети принесли семейные фотографии, мы оформили фотовыставку, и каждый рассказал о своей семье.

«Моя малая Родина». С детства мы влюбляем своих воспитанников в родной посёлок.

Любой край, область, даже небольшая деревня неповторимы. В каждом месте своя природа, свои традиции и свой быт. На занятиях мы показываем детям, что родной посёлок славен своей историей, традициями, достопримечательностями, хорошими людьми. Большое внимание уделяем знакомству детей с народными промыслами края, народными умельцами.

А какие интересные занятия-посиделки проходят **в комнате деревенского быта!** Здесь дети знакомятся с предметами быта, такими, как прялка, угольный утюг, ребристый рубель и с другими; с гостеприимством. А сколько пословиц, поговорок, загадок и частушек узнали наши дети!

Особое место в воспитании любви к своей малой Родине принадлежит экскурсиям. На экскурсии дети знакомятся с природой родного края в разные времена года, обогащаются знаниями о труде людей, их жизни.

Праздники, развлечения стали нормой работы. Традиционным стал **праздник «День матери»**, проводимый в конце ноября. В подготовке участвует весь коллектив.

Например, в этом году дети показали прекрасный концерт, а затем мамы вместе с детьми участвовали в экологическом КВН. Праздник завершился чаепитием. Такие вечера сближают, помогают понять друг друга, формируют чувство заботы друг о друге. Мы ищем и другие формы работы. Дети вместе с мамами оформляют **дневники «Мои домашние питомцы»**. Сюда вошли: фотографии, рисунки, рассказы, стихи.

Оформлена **книга «Мамина сказка»**. Это одна из любимых книг наших детей, так как в ней собраны сказки мамы.

Каждый год мы с ребятами принимаем участие в **акции «Ветераны живут рядом»** (изготавливаем открытки, поделки). От Муниципального учреждения «Комплексный центр социального обслуживания» получили благодарность.

Результатом работы по патриотическому воспитанию будет доброе отношение воспитанников к близким людям, сверстникам, их стремление оказать посильную помощь, сделать красивее окружающий мир. Именно поэтому так важно «посеять» семена добра в сердце доверчивого малыша и терпеливо ждать «всходы».